

«Арт-Минск» представляет...

Фестиваль изобразительного искусства открылся во Дворце искусства. На одной площадке представлены сразу три творческих проекта — международный фестиваль «Арт-Минск», Первый триеннале живописи, графики и скульптуры Vivat Vita и конкурс «Графика года»



— Для участия в «Арт-Минске» подано около 800 заявок. Отобрали наиболее интересные работы, представлены все жанры искусства, — рассказал директор Центра изобразительного и медиаискусства «Новая культурная инициатива» Александр Зименко. — Поскольку наш фестиваль объединен с Первым триеннале живописи, графики и скульптуры Vivat Vita и «Графикой года» Белорусского союза художников, то в трех проектах принимают участие около 400 авторов. Более 1 500 работ экспонируются на разных выставочных площадках Минска.

— Это самое масштабное событие года в сфере искусства. Художники представили свои новейшие произведения живописи, графики и скульптуры. Выставка получилась яркая, выразительная и современная, — сказал председатель Белорусского союза художников Глеб Отчик.

Среди живописных полотен есть как традиционные пейзажи, натюрморты, портреты, так и абстрактные, тематические композиции. Многие авторы обращаются к социальной тематике — пандемии, охватившей мир, протестным настроениям в белорусском обществе, взаимоотношениям мужчин и женщин.

Пожалуй, каждый посетитель выставки найдет для себя что-то интересное и удивительное, а также отметит понравившихся авторов в бланке для голосования. Художников ждет приз зрительских симпатий. Победителей триеннале живописи, графики и скульптуры Vivat Vita и конкурса «Графика года» определит профессиональное жюри. Лауреаты получают денежные призы.

Продолжение экспозиции разместилось во Дворце искусства в галерее «Арт-Беларусь». Там представлены работы бе-

Глеб Отчик:

— Это самое масштабное событие года в сфере искусства. Художники представили свои новейшие произведения живописи, графики и скульптуры. Выставка получилась яркая, выразительная и современная.



лорусских художников, а также трех авторов из Словении — Войцеха Коленчика, Святополка Микиты и Якуба Милчека. Их выставка, которая называется «Сибирская горячка», отражает стремление авторов создать свое визуальное пространство с помощью геометрических форм, фигур и абстракции.

Открылась экспозиция и в зале № 2 галереи «Арт-Беларусь». В галерее «Беларт» представлена коллекция пейзажей разных авторов, в галерее «Мастацтва» — графика Сергея Тимохова, а в ДК — живопись Сергея Давидовича.

Новые работы фестиваля «Арт-Минск», в частности произведения эстонских художников, можно увидеть в Национальной библиотеке Беларуси. Там же стартовал литературно-художественный проект «Кня-

жество образов и снов», посвященный 90-летию со дня рождения Владимира Короткевича.

В Городской художественной галерее произведений Л.Д. Щемелева демонстрируется выставка «Классики-современники» в рамках Первого триеннале живописи, графики и скульптуры Vivat Vita. Здесь экспонируются новейшие творения пяти народных художников Беларуси — Леонида Щемелева, Ивана Миско, Льва Гумилевского, Василия Шаранговича и Владимира Товстика.

Скульптуру и графику Анатолия Артимовича показывают в выставочном зале имени А. Бембеля.

Продлится фестиваль изобразительного искусства по 16 декабря.

Виктория АЛИСЕВИЧ
Фото БЕЛАТА